

APUS与省儿童医院合作项目 获智慧医疗创新大赛二等奖

本报讯 8月24日,在郑州举行的“第七届智慧医疗创新大赛”河南赛区总决赛上传来消息:全球化人工智能企业APUS与河南省儿童医院联合打造的《基于大模型智能诊疗平台》项目在全省30个项目中脱颖而出,得到“智慧医疗创新大赛”委员的一致认可,荣获大赛二等奖,并将代表河南参加全国总决赛。

此次入选决赛的《基于大模型智能诊疗平台》项目,是APUS与河南省儿童医院联合推出的基于人工

智能大模型的AI医疗应用。双方基于医疗垂直场景数据,提炼出行业基础层-APUS岐黄大模型,同时在知识库构建、智能诊疗平台搭建、AI数字医生、智能评价体系建设方面进行实践落地。

该智能诊疗平台通过在线问诊、智能分诊、智能客服、健康咨询等“7×24小时”不间断服务,辅助医护人员实时处理高并发需求场景,提高医院运营效率;同时,平台也成为推动优质医疗资源扩容下沉、打破医疗服务区

域壁垒的重要“抓手”。

自今年5月全面上线以来,该项目迅速成为河南省儿童医院的明星服务项目。在短短的3个月内,该平台已为超30万名患者提供了精准的健康咨询服务、个性化治疗推荐、智能分诊、诊中提醒等服务,大幅度提高了就诊效率。患者和家属普遍反馈,通过智能诊疗平台获取的医疗服务更加便捷、高效,就医体验有了质的飞跃。不仅如此,该智慧医疗项目在2024年中关村论坛和数字经济大会

上,分别荣获“未来产业创新发展优秀经典案例”称号和入选“2024人工智能大模型场景应用典型案例”,成为“AI+医疗”领域应用的标杆案例。

据了解,“智慧医疗创新大赛”自创办以来,已成功举办6届。大赛积极响应“健康中国”和“创新驱动发展”战略,旨在通过大赛的创新导向作用,推进医疗健康与



信息技术的创新融合,激发创新活力,增强创新意识,普及与推广创新成果。

记者 孙庆辉

通讯员 周云峰 文/图

向“新”而行 以“质”致远 400多家“小巨人”企业掌门人 在高新区集中“充电”



本报讯 8月28日,由郑州市中小企业服务中心主办,郑州高新区经济发展部、智博商学院、天健湖智联网产业园承办的“郑州市专精特新企业家新质生产力与企业增长战略能力提升培训”在郑州高新区智慧城市实验场举办。400多家企业的掌门人集中“充电蓄能”,向新而行、向新而进,加快发展新质生产力,推动企业高质量发展。

此次举办的“郑州市专精特新‘小巨人’企业家年度赋能课程专场培训班”是助力企业创新发展的重要举措。郑州市中小企业服务中心主任张幼明表示,近年来,郑州市委、市政府高度重视中小企业的发展,制定了一系列政策措施全力支持,本次课程以《新质生产力与企业良性增长》为题,帮助企业更好地理解新质生产力的内涵及应用路径,掌握提升企业竞争力的

有效手段,助力企业在市场内卷的情况下找到增长机会点,实现良性增长,希望企业家们能积极参与,将所学所悟转化为实际行动,推动企业转型升级,实现高质量发展。

讲座现场气氛热烈,座无虚席。主讲人刘百功是管理学博士、工信部人才交流中心专家,他深入浅出地剖析了新质生产力的概念与内涵。他表示,新质生产力是在新时代背景下,以科技创新为核心驱动力,融合了数字化、智能化、绿色化等多种元素的新型生产力。刘百功还结合实际案例,为企业提供了识别和发展新质生产力的实操性方法和战略建议。例如,企业可以通过加大研发投入、引进高端人才、加强产学研合作等方式,提升自身的科技创新能力;同时,积极拥抱数字化转型,利用大数据、人工智能等技术

优化生产流程、提高管理效率、拓展市场渠道。

随着宏观环境的不断变化,企业家们面临着越来越多的挑战和机遇。为了突破企业成长的阶段性障碍,前瞻性地规划未来,确保企业稳健前行,接受更为专业化、体系化的教育培训成为不可或缺的关键。此次培训旨在通过讲座的方式,培育企业家的战略视野和决策能力,帮助解决“小巨人”企业向上突破增长的瓶颈问题。

培训聚焦新质生产力,为企业家们提供了一个学习和交流的平台。与会人员纷纷表示,通过学习对新质生产力有了更深刻的认识,也为企业的未来发展指明了方向,将以此培训为契机,不断提升自身素质和能力,为推动地方经济高质量发展作出积极贡献。

记者 孙庆辉

通讯员 席阿罗 文/图

郑州高新区企业 亮相第十届“博博会”

本报讯 8月23日,第十届中国博物馆及相关产品与技术博览会在内蒙古自治区呼和浩特市敕勒川国际会展中心举行。郑州高新区重点文化企业郑州枫华实业股份有限公司参展并在展示区亮相。

郑州枫华实业股份有限公司成立于2004年8月23日,20年来,公司致力于将文物保护与数字技术应用相结合,持续聚焦智能型文物展柜及数字化照明系统、物联网式文物库房恒温恒湿系统、恒温恒湿储藏柜、展柜恒湿机、传感器、文物修复设备等多个领域。在陈列展览展示设计施工一体化、文物保护修复中心设计施工一体化、文物数字化、智慧考古、科技考古保护等方面能力突出。

郑州枫华实业股份有限公司是文化和旅游部第六批“国家文化产业示范基地”,截至2023

年12月,该公司已先后7届荣获“全国十佳文博技术产品及服务奖”及优秀奖,其与首都博物馆联合研发的“可移动立体文物高像素数字成像系统”获评文旅部“2021年全国文化和旅游装备技术提升优秀案例”,今年公司刚刚通过“国家文化产业示范基地”复核。

当天,郑州枫华实业股份有限公司携其最新研发的“可移动立体文物高像素数字成像系统”“智能文物数字化照明恒温恒湿展柜”“META元式文物恒湿控制设备”“智慧考古与现场保护平台&考古遗存智能恒温恒湿保护舱”等文物保护高科技装备亮相第十届“博博会”展会现场,展示了该公司在文物数字化保护与利用领域的高精尖发展成果,吸引了参会者驻足,引起广泛关注。

记者 孙庆辉

通讯员 匡小勇

宣讲“面对面” 落地“零距离” 高新区推动外贸惠企政策直达快享

本报讯 宣讲“面对面”,落地“零距离”。8月19日至23日,郑州高新区投资促进部联合中国信保河南分公司开展中小微企业出口信保帮扶政策申领活动,更好帮助辖区外贸企业学懂政策、用好政策,提高企业涉外风险防控水平和抢抓市场机遇能力,推动助企惠企政策的快速落地与有效享受。

截至目前,全区共有50余家外贸企业参与活动并成功申领到惠企政策。

活动现场,中国信保河南分公司为企业详细讲解新年度出口信用保险帮扶政策变化情况,面对复杂多变的外经贸局势,指导企业如何正确运用政策性保

险工具解决走出去的一揽子问题并向企业发放《外贸知识服务功能手册(2024版)》,为申领政策的企业提供现场办理服务。活动期间,高新区投资促进部主动靠前服务,在现场与企业负责人进行深入交流,详细询问企业生产经营、发展状况,倾听企业诉求与建议,为企业发展助力赋能。

下一步,高新区投资促进部将认真落实好全省外贸稳增长优结构政策要求,继续优化对外贸易营商环境,加强对辖区外贸企业的政策帮扶和跟踪服务,多措并举稳住外贸基本盘。

记者 孙庆辉 通讯员 任军